

北區區議會交通及運輸委員會
第 3 次會議

運輸署就委員會文件第 43/2020 號
「要求 261X 巴士全日服務」的書面回應

就陳惠達議員、林淑菁議員及劉其烽議員建議九巴第 261X 號線巴士全日服務事宜，本署的回覆如下。

九巴第 261X 號線(屯門市中心 - 粉嶺(祥華))每日上午 6 時 55 分、上午 7 時 25 分、下午 6 時及下午 6 時 20 分由粉嶺(祥華)開出前往屯門市中心，而由屯門市中心開出的班次則於上午 7 時 05 分、上午 7 時 25 分、下午 6 時 15 分及下午 6 時 45 分前往粉嶺(祥華)。根據本署的實地調查，該線於 2019 年 9 月 16 日往屯門及粉嶺方向的最高載客點(彩蒲苑彩顏閣)的載客率最高約 38%，服務大致可以應付乘客需求。

除了九巴第 261X 號線外，現時粉嶺南往屯門的乘客可考慮選乘第 70K、273A 或 273D 號線，於上水站轉乘九巴第 261 號線；而前往元朗的乘客則可於上水站轉乘第 276P 號線。乘客使用八達通卡可享 \$4.3 至 \$4.9 的最高第二程車資優惠。根據九巴於 2020 年 3 月 30 日的營運數據顯示，第 261 及 276P 號線於平日繁忙時段的載客率約為五成至七成，而在非繁忙時段則約為三成，大致能應付乘客需求。

考慮到現時的公共運輸網絡已能為市民提供由粉嶺前往屯門及元朗的選擇，基於善用資源的考慮，本署未能支持第 261X 號線擴展至全日服務的建議。雖然如此，本署及九巴已備悉有關意見，並會繼續留意該線的乘客量，按實際情況適時檢視其服務時間，以配合乘客需求。

運輸署

2020 年 5 月